

ОТЗЫВ

Официального оппонента на диссертацию

Беляева Владимира Деомидовича

«Влияние типов кормления на метаболизм и репродуктивные качества служебных собак в специализированно питомнике»

на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

В настоящее время в силовых ведомствах Российской Федерации широкое распространение получила кинологическая деятельность. Служебные собаки обеспечивают правопорядок и безопасность как внутри страны, так и за её пределами.

Работоспособность животных существенно зависит не только от надлежащего содержания и ухода, но и от полноценного кормления, что вызывает необходимость изучения натуральных и сухих полнорационных кормов, более полно удовлетворяющих потребности организма в питательных веществах за счет их сбалансированности по основным компонентам, определяющим кормовую ценность. При адаптации собак к различным рационам происходит сложная перестройка биорегуляции, направленная на восстановление и поддержание гомеостаза, сохранение нормальной деятельности всего организма.

Актуальность данной темы является изучение применения различных типов кормления натурального и сухого полнорационного на обменные процессы, репродуктивные и воспроизводительные качества служебных собак.

Научная новизна заключается в том, что впервые в условиях специализированного питомника Пермского края изучено влияние разных типов кормления натурального и сухого полнорационного корма «4028» на обменные процессы, воспроизводительные и репродуктивные функции

служебных собак их гормональный статус, количество и качество получаемого приплода.

Практическая значимость заключается в том, что результаты, полученные в процессе исследований автором доказана о положительном применении традиционного типа кормления с использованием натуральных продуктов в условиях специализированных питомников. Это привело к повышению коэффициентов переваримости и усвояемости питательных веществ у собак на приготовляемом корме; увеличение обмена азота, энергии, кальция и фосфора; улучшение гематологических показателей крови, репродуктивных качеств кобелей; подтверждена хорошая оплодотворяемость у сук и улучшение их гормонального статуса. Получена экономическая эффективность использования корма приготовляемого из натуральных продуктов.

Материал изложен квалифицированно, работа выполнена на хорошем методическом уровне, цифровой материал обработан с учетом современных требований. Однако при ознакомлении диссертации возникли некоторые замечания, которые требуют разъяснений

1. По тексту диссертации и автореферата встречается в названиях: сухой корм «4028» что это означает?
2. При анализе рационов кормления (табл.6 стр.15) желательно было привести более широкий спектр содержания минеральных веществ, которые имеют существенное значение в кормлении собак?
3. Поясните почему проводились исследования только на породе немецкая овчарка?
4. Поясните, по каким показателям оценивали состав спермы?
5. В диссертационной работе встречаются орфографические и стилистические ошибки?

Считаю, что сделанные замечания не снижают её практической значимости, а результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе для подготовки курсантов, слушателей по дисциплине «Кормление собак».

Заключение

Диссертационная работа Беляева В.Д. на тему «Влияние типов кормления на метаболизм и репродуктивные качества служебных собак в специализированном питомнике» написана грамотным научным языком, легко читается, представляет собой законченный и востребованный научный труд, который по своей актуальности, научной новизне и практической значимости соответствует требованиям Положения о порядке присуждения учёных степеней, а её автор Беляев Владимир Деомидович заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 Кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Официальный оппонент:

Кандидат сельскохозяйственных наук,

начальник ветеринарной службы
Федеральное государственное казенное
учреждение дополнительного
профессионального образования
«Ростовская школа служебно-розыскного
собаководства МВД России»

Парасоцкая
Юлия Игоревна

23.11.2020

Российская Федерация
344025, г. Ростов-на-Дону,
ул. Герцена, 4
Тел (863)251-84-22 (142)
E-mail: dog-school@mvd.gov.ru

*Подпись кандидата сельскохозяйственных наук
Парасоцкой Юлии Игоревны удостоверяю*

*Старший инспектор
капитан полиции Т.А. Забцова*

